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Plzeňského Prazdroje: podle něj skonči
lo za poslední čtyři roky na venkově více 
než 1 300 hospod, což je 15 procent ze 
všech venkovských podniků.

„Mnoho lidí na vsích a v menších měs
tech přešlo na pití piva v domácím pro
středí, v garážích nebo na zahrádkách. 
A nové hosty shánějí hospodští na vesni
cích velmi těžko,“ uvedl k průzkumu ob
chodní ředitel Prazdroje Tomáš Mráz. 
Průzkum také ukázal, že se snížila frek
vence návštěv hospod. V roce 2019 šlo na 
pivo alespoň jednou za 14 dní 67 procent 
lidí, loni už jen 62 procent.

Pronajmu hospodu, zn. levně
V mnoha vesnicích už hospody skončily 
bez náhrady a obce, které takové provo
zovny vlastní, jen stěží hledají nájemce. 
Ve Srubech u Chocně už takové hledá
ní trvá sedm let. „To místo je snad zakle
té. Je to trochu bokem centra vesnice, 
ale zase tam projede spousta lidí,“ po
vzdychne si starostka Jitka Soukenková. 
Místní sokolové si podle ní mezitím ote
vřeli pivní bar na hřišti, takže původ
ní hospoda slouží už dva roky jako sklad 
truhlárny. „Kdyby to na hřišti mělo skon
čit, tak bychom uvažovali o tom, že by
chom hospodu provozovali sami,“ uvažu
je starostka.

Podobně k místní hospodě přistupují 
i o několik desítek kilometrů na východ – 
v Krasíkově nedaleko Lanškrouna. Tam 
obec nakoupila veškeré vybavení a hos
tinec za symbolickou částku pronajímá. 
„Kdyby to ta paní už nechtěla, tak by
chom to asi vzali sami,“ přemítá tamní 
starosta Petr Jeřábek.

V Oucmanicích nedaleko Ústí nad 
Orlicí hospoda fungovala do roku 2018. 
„Pak už to nikdo nechtěl, i když jsme 

stále snižovali nájem až na nulu,“ říká 
oucmanický starosta Josef Pavlíček. „Tak 
jsme se do toho pustili sami ve vlastní re
žii. V hospodě pracují brigádníci a ješ
tě předloni jsme byli na nule. Loňský rok 
ale skončil ztrátou asi 35 tisíc korun,“ tvr
dí starosta. „To je samozřejmě bez ná
kladů na údržbu. Obec to prostě dotuje,“ 
dodává. Oucmanická obecní hospoda če
puje Bernard, který dodal vybavení, a má 
netypicky otevřeno v pondělí, ve středu  
a v pátek večer. „Štamgasti dva dny po 
sobě nepřijdou, tak máme v sobotu za
vřeno,“ vysvětluje Pavlíček. Obec podle 
něj hospodu potřebuje, protože plní i roli 
komunitního centra. „Zatím to zvládá
me,“ uzavírá starosta.

Za symbolickou cenu se podaři
lo pronajmout hospodu v Sobíňově 
u Chotěboře. Když před dvěma lety ode
šel dlouholetý provozovatel tamní hos
pody U Štefana do důchodu, podnik od 
něj koupila obec s tím, že ho pronajme. 
To se ale podařilo až letos, kde se hos
tince oblíbeného u místních i u turistů 
ujal Tomáš Mládek z nedalekého horního 
Studence. „Já jsem měl takovou zvlášt
ní motivaci, přišel jsem totiž loni na pod
zim o papíry na auto, tak jsem si řekl, 
že si otevřu hospodu,“ svěřuje se 33letý 
muž. Podnik po dvou letech otevřel mi
nulý měsíc a zatím si nestěžuje. „Lidi do
cela chodí. Otevírám až večer a zatím to 
zvládám s brigádnickou výpomocí sám,“ 
říká novopečený hospodský, který přes 
den dojíždí do zaměstnání v Havlíčkově 
Brodě. „Pak si vezmu koloběžku, nakou
pím batoh alkoholu a vlakem jedu do 
hospody,“ směje se.

Úbytek hospod a restaurací trápí i pi
vovary, které se proto svým odběrate
lům snaží pomoci. Hospodští tak běžně 
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Vývoj tržeb v gastronomii podle typu podniku
(změna mezi lednem až květnem 2019 
a lednem až květnem 2023)
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